

2015年度党报党刊发行工作启动

□晚报记者 郭坤

本报讯 党报党刊是党和人民的喉舌,是党和政府联系人民群众的纽带,是广大党员干部以及人民群众了解中央、省委和市委工作的主要渠道,肩负着宣传党的路线方针政策、传播社会主义核心价值体系、营造主流舆论氛围、凝聚强大精神力量、促进社会和谐的重要任务。为做好2015年度党报党刊的发行工作,11月5日下午,我市召开党报党刊发行工作会议,部署党报党刊发行工作。周口市委常委、宣传部长、市报刊发行工作领导小组组长陈锋出席会议并作重要讲话。

昨天的会议强调,做好2015年度党报党刊的发行工作,不断扩大其传播力和影响力,充分发挥其舆论引导作用,巩固党报党刊在意识形态领域的主导地位,壮大积极健康向上的主流思想舆论,对于引导广大干部群众全面贯彻党的十八大,十八届三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的目标而奋斗,具有重要意义。因此,我市各级党委要充分认识做好党报党刊发行工作的重要意义,根据中

央、省委和市委关于党报党刊发行工作的要求,确保《人民日报》、《求是》杂志、《河南日报》、《党的生活》杂志、《周口日报》、《光明日报》、《经济日报》、《新华每日电讯》等重点党报党刊的发行工作顺利开展。

会议要求,各级党委要提高思想认识、加强组织领导,确保党报党刊发行顺利完成;要明确订阅范围、落实发行任务,保持党报党刊发行稳定增长;要创新工作机制、拓展发行渠道,扩大党报党刊覆盖面影响力;要严肃订阅纪律、保障发行经费,全力做好党报党刊发行工作。

会议还要求,全市各级各部门不得以党报党刊名义搭车发行其他报刊;不得采取电话通知、下发报刊订阅建议表、扣发工资等手段强制摊派、变相摊派发行其他报刊;不得利用登记、年检、办证、办照、收费、评比等职权强行要求服务和管理对象订阅报刊;不得将乡镇、村级组织等基层单位订阅报刊情况与工作考核、评优达标挂钩。要加大纠正报刊征订工作中不正之风的力度,坚决制止层层加码、突破征订范围和公费限额,增加基层和群众负担的行为,对违反规定、影响恶劣的案件要坚决查处,公开曝光。

弘扬真善美 传播正能量

■市2014年道德模范基层巡讲活动启动

■彭秀英先进事迹报告团成员杜欣等五人将做巡回报告



本报记者杜欣在做报告

□晚报记者 金月全 文/图

本报讯 昨日下午,由市委宣传部、市文明办主办的周口市2014年道德模范基层巡讲活动启动仪式暨首场报告会在周口师范学院举行。市委宣传部、市文明办、周口师范学院等领导参加启动仪式并讲话,五位报告团成员分别做了先进事迹报告。来自市文明委的各成员单位及近千名师院学子,聆听了首场精彩报告。

据了解,参加报告会的巡讲团成员有:“北京好人”、全国劳动模范、2009年度感动中原十大人物、第三届河南省道德模范、第二届周口市道德模范李高峰;本报记者、彭秀英先进事迹报告团成员杜欣;西华县老年协会会长、第二届周口市道德模范提名奖获得者史永德;郸城一高教师、第二届周口市道德模范王雪涛;张伟先进事迹报告团成员、张伟的妹妹张瑞。

据了解,根据活动安排,本次巡讲活动

将在周口师范学院、川汇区、周口供电公司、商水县及淮阳县等开展巡回报告。

在当天的首场报告会上,“北京好人”李高峰用自己的亲身工作经历为与会人员做了一场鲜活生动的报告。他身上所体现出来的平凡中见伟大、热心公益、乐于奉献的精神感染了在座的每一位听众;本报记者杜欣用生动朴实的语言,从不同角度、不同侧面介绍了有着46年党龄的普通农村老党员彭秀英的先进事迹。随后,史永德、王雪涛、张瑞三人先后登台报告。

五位巡讲团成员用质朴的语言、翔实的事例和真挚的情感,声情并茂地为大家讲述了一件件真实感人的事例,有见义勇为的英雄,有敬业奉献的标兵,有助人为乐的榜样,有热心公益的楷模,展示了我市不同行业、不同岗位道德模范平凡而又光彩照人的形象,令人生动而亲切地感受到文明与道德的力量,感人至深,催人奋进。

掌声响起

画中有话 糟糠之妻



■文/小强 图/春鸣

十年前,事业有成的宁波贺先生和妻子张女士离婚,变卖家产到“小三”的老家黑龙江二次创业,近年来,生意不景,年近花甲又多病,被“小三”扫地出门。前妻知道后,前往照顾,并将他接回家,与他们的两个孩子团圆。

现代女性权利意识高涨,作为妻子如此,作为“小三”亦如此,妻子要捍卫自己神圣的家庭孩子以及不那么神圣的老公,

某些彪悍的“小三”亦不甘非正统地位,要为上位而死磕,两相夹击之下,糟糠之妻与美人不可得兼,痴愚的男子往往决绝地舍妻子而选美人也。

曾经有一位官员,妻子年老色衰,出去活动的时候,还总是带着妻子,在众多的年轻女人面前反差剧烈,有人说这给他丢脸,另有人以为不然,说这恰恰给他加分,因为像他这样的人物,想换个女人不难,但他却践行了“糟糠之妻”不下堂的美德。起码这一点还是不错的。

等一等父母

■李昌禹

最近有两则新闻流传甚广,主题都是关于“孝”。

一则发生在安徽六安。为了弘扬传统孝道文化,六安市以二十四孝故事为题材制作了一批街头公益广告,其中对“卧冰求鲤”“埋儿奉母”等故事的宣扬引发大量争议。

一则发生在浙江嘉兴。在沪工作的陈先生屡次打电话回家没人接,心急火燎地赶回老家,开门后发现年迈的父母已在家中去世多时……

两个同时发生的新闻,让人不胜唏嘘。对比之下,不难看出现代人的纠结心态:传统的孝文化有些过时,适应现代文明和生活方式的孝道还未定型,为父母尽孝,竟有几分沉重。

身边有不少“远游”的年轻朋友,聊起远在家乡的父母,都有些愧疚:“我最需要他们的时候,他们守在我身边;而他们最需要我的时候,我却远在天边。”也有些无奈:“谁不想多陪陪父母,可80后的我们为生活所迫,不得不背井离乡,一年回来一两次都不易。”

一头连着传统美德,一头连着现代生

活;一头是父母亲情,一头是事业压力,一个“孝”字,常常让在外为梦想打拼的年轻人矛盾、纠结、五味杂陈。

城镇化进程中的问题更是让这类矛盾纠结的群体大大增加。城乡二元结构、地区发展不平衡,再加上家庭小型化、人口流动性增强,使得城乡“空巢”家庭大幅增长。

赡养父母、常回家看看,尚且容易做到。对于年轻人来说,更难的问题恐怕是怎么与父母心贴心地交流。孔子说,孝最难的是“色难”,面色和悦、内心真诚地对待父母。社会转型期,价值观、生活方式的代际碰撞尤为剧烈,两代人如何消解隔阂,心灵相通或许比简单的“陪陪父母”更应费点心思。

曾经有一个“亲情算法”,算哭了很多老人:这辈子你还能见父母几面?假如父母今年60岁,能再活20年,你每年回家两次,还能见40面;每次待5天,还能在一起200天……

为了梦想,我们常常急于向前赶路,但或许我们也应该不时驻足回望,等一等父母日渐蹒跚的脚步,就像我们小时候,他们等我们那样。